Металлургия                                               
Вариант 1         
1. В состав металлургического комплекса входят:  а) электроэнергетика и черная металлургия 
б) черная и цветная металлургия     в) черная металлургия и добыча топлива      г) цветная металлургия и транспорт

2. Почему в Братске (Восточная Сибирь) создан крупнейший алюминиевый комбинат?  
а) здесь имеются крупные запасы руды       б) здесь имеются крупные запасы угля   
в) здесь имеется крупная ГЭС                       г) по всем названы выше причинам

3. К Уральской металлургической базе относятся предприятия, расположенные в : 

      а) Старом Осколе            б) Кандалакше                  в) Нижнем Тагиле 

      г) Череповце                    д) Медногорске                  

4. Какое месторождение железной руды самое крупное в России:
а) Костомукша    б) Оленегорское     в) КМА       г) Качканар
5. Одним из крупных центров выплавки свинца и цинка является: 

             а) Липецк       б) Волгоград       в) Владикавказ      г) Новосибирск

6. Основные продукты ЧМ: а) алюминий и сталь    б) сталь и чугун      в) чугун и алюминий
7. Напишите название города, в котором находится единственный в России электрометаллургический комбинат…
8. Крупные предприятия, обеспечивающие весь технологический процесс производства, а также включающие связанные с основным производства других отраслей, называются:
        а) заводы              б) комбинаты             в) фабрики            г) мануфактуры

Металлургия      
Вариант 2                                                  
1. Самым крупным предприятием металлургической отрасли является: 
а) передельный завод     б) комбинат полного цикла      в) прокатный завод          г) глинозёмный завод

2. Укажите ошибку в перечне тяжелых цветных металлов:  а) медь         б) никель     в) серебро      г) цинк

3. При бездоменной технологии получения металла отсутствует стадия производства:
 а) чугуна         б) стали           в) проката

4. Выделите одно из крупнейших в РФ месторождений медно-никелевых руд:   
а) Ямбургское    б) Норильское    в) Тырныаузское    г) Хибинское

5. Какой фактор является ведущим  при размещении  заводов по производству металлического алюминия?   
а)  сырьевой     б) энергетический         в) трудовой           г) транспортный
6. Выберите самый восточный центр ЧМ: 
          а)Магадан   б)Петропавловск-Камчатский   в)Комсомольск-на-Амуре    г) Владивосток 
7. Как называется группа металлургических предприятий, использующих общие рудные или топливные ресурсы для производства большого количества металла?

8. Сырьем и топливом для черной металлургии являются: 
        а) древесина и газ      б) железные руды и уголь    в) нефть и железные руды
Металлургия  
Вариант 3                                                     
1. Какой из перечисленных металлургических центров входит в состав Сибирской металлургической базы? 
а) Череповец       б) Старый Оскол     в) Магнитогорск         г) Новокузнецк 
2. К черным металлам относится: а) свинец    б) цинк    в) алюминий    г) сталь

3. Какой фактор наиболее важен для размещения предприятий ЧМ полного цикла? 
а) потребительский    б) сырьевой      в) научный      г) все перечисленные выше

4. Крупнейшее месторождение железной руды в мире: а) Качканарское  б) КМА     в) г. Магнитная     г) Костомукшское

5. Крупнейшие алюминиевые заводы находятся в: 
а) Новокузнецке и Волхове     б) Кандалакше и Волгограде     в) Саяногорске и Орске    г) Красноярске и Братске

6. Размещение предприятий ЧМ по территории России характеризуется: 

   а) относительной равномерностью           б) высокой степенью концентрации производства

7. Укажите город, в котором находится один из самых мощных металлургических комбинатов полного цикла: 

       а) Тольятти          б) С.-Петербург           в) Новосибирск        г) Нижний Тагил
8. Основные продукты ЦМ:    
а) цветные металлы   б) цветные металлы и их сплавы     в) цветные металлы, их сплавы и сталь
Металлургия    
Вариант 4                                                  
1. Конечным продуктом черной металлургии является производство: 
а) чугуна    б) глинозема     в) стали и проката     г) кобальтовых сплавов
2. Красноярск, Братск, Волхов являются центрами производства: а) меди      б) цинка        в) алюминия        г) серебра

3. Для размещения предприятий по выплавке алюминия ведущее значение имеет фактор: 
а) водный      б) транспортный     в) энергетический     г) трудовых ресурсов

4. Самыми крупными запасами железных руд располагает металлургическая база:   

а) Уральская          б) Центральная               в) Сибирская

5. Найдите ошибку в перечне легких   цветных металлов:  а) алюминий        б) олово         в) магний             г) титан

6. В каком городе находится единственный в РФ электрометаллургический комбинат:  
а) Электросталь     б) Новокузнецк       в) Старый Оскол       г) Красноярск

7. Какой город европейской части России НЕ  является металлургическим центром? 
а) Старый Оскол        б) Липецк         в) Череповец      г) Вологда
8. Выбрать вариант, в котором верно указана технологическая цепочка производства  «чёрных металлов» 

а) Добыча руды – плавка  стали – плавка чугуна – прокат.
б) Добыча руды – обогащение – плавка чугуна – плавка стали – прокат
в) Добыча руды - обогащение – плавка чернового металла – плавка рафинированного металла – прокат
Металлургия    
Вариант 5                                                
1. Основной фактор размещения предприятий передельной металлургии: 
а) наличие сырья в виде металлолома               б) наличие сырья железной руды 
в) наличие месторождений каменного угля        г) экологический
2. К какой металлургической базе относится центр черной металлургии – Магнитогорск? 
а) Сибирская        б) Уральская        в) Южная        г) Центральная

3. Крупнейшим центром производства меди и никеля явл.:  а) Братск    б) Волгоград     в) Магадан    г) Норильск

4. Размещение алюминиевых комбинатов ориентировано на: 

       а) квалифицированную рабочую силу      б) крупные источники дешевой электроэнергии          
       в) богатые месторождения                        г) развитую инфраструктуру

5. Соотнеси:     а)  Центральная        б) Сибирская      в) Уральская 
                          1 – Н. Тагил, Челябинск     2- Череповец, Липецк       3- Новокузнецк

6. Какая металлургическая база использует собственную железную руду и привозное топливо:   
 а) Уральская    б) Центральная        в) Сибирская
7. В каком из городов находится крупнейший завод по производству алюминия: 
а) Кыштым    б) Красноярск    в) Ревда    г) Липецк
8. Предприятие, в пределах которого сосредоточены взаимосвязанные между собой пр-ва различных отраслей – это: 

          а) отрасль         б) база          в) комбинат                г) кооператив
Металлургия   
Вариант 6                                                 
1. Какую часть металлов, применяемых в современном производстве, составляют цветные металлы?
 а) 5%      б) 7%       в) 10%       г) 15%

2. Содержание полезных компонентов выше в:  а) железных рудах               б) рудах цветных металлов

3. Самыми крупными запасами железных руд располагает металлургическая база: 
а) Уральская        б) Центральная          в) Сибирская

4. Главные факторы размещения металлургических комбинатов: 

        а) сырье         б) сырье и топливо            в) сырье, топливо, потребитель

5. Назовите единственный центр металлургии полного цикла в азиатской части России: 
а) Красноярск     б) Иркутск       в) Владивосток      г) Новокузнецк    д) Белово
6. В каком городе  находится крупнейший в России завод по производству никеля? 
а) Медногорск    б) Норильск    в) Красноярск     г) Братск

7. Самые крупные алюминиевые заводы расположены в: 

   а) Бокситогорске и Ангарске                 б) Братске и Красноярске 

   в) Норильске и Москве                          г) Дальнегорске и Нерчинске
8.    Как называется группа металлургических предприятий, использующих общие рудные или топливные ресурсы для производства большого количества металла?
